KAG1 cviceni 6

Priklad 1: Dokazte ekvivalenci néasledujici definice KPR:
(X, P) je mnozinovy systém, a pro n € N;n > 2 plati

(M1) |[X|=|P|=n*+n+1

(M2) VpeP:lpl=n+1

(M3) Vp#qeP:|png| <1

Dokazte:

1) jeden z nedegenera¢nich axiomu

2) axiom (A1) pocitdnim dvojic bodu déma zpusoby
3) kazdy bod pati{ do pravé n + 1 pifmek.
)

4) 3) implikuje (A2), pocitdnim pruniku piimek dvéma zpusoby

Priklad 2: Co se v piedchoz{ definici zméni, pokud dovolime n € {1,0}?
Priklad 3: Zkonstruujte KPR fadu 3.

Piiklad 4: Ukazte, ze pokud (A), ;,(B);; jsou ortogonalni latinské ctverce
fadu k nad prvky 1,2,...,k, potom étverec (C); ; definovany jako ¢; ; = a; ; +
kb; j je magicky &tverec nad prvky 1,2,... k%
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Ukol 3-1: Z axiomi KPR ukaizte nasledujici

o (Vp1,p2,p3 € P)(3z € X) x ¢ p1 Ups Ups pokud uvazovand KPR neni
Fanova rovina

o (Vx € X)(3p1,p2,p3 € P) x & p1 Upz Ups kde py,p2, p3 jsou vzajemné
ruzné piimky

Kde X je mnozina bodu a P je mnozina piimek

Ukol 3-2:  Chceme zkonstruovat n — 1 vzajemné ortogondlnich latinskych
¢tvercu fadu n pro néjaké n alespon 4. Nacrtnéte takovou konstrukei a explicitné
sestavte tii takové Ctverce (které lze zarucené doplnit na plny pocet Ctvercu
pokud nejsou v8echny). Nechceme Fesit hrubou silou.

Ukol 3-3: Prvnf dva axiomy KPR, (A1) a (A2), hovoi{ o pravé jedné piimce
(?’=17), a pravé jednom bodé ("= 17).

Uvazte vSechny moznosti uvolnéni jednoho nebo obou axiomu na nerovnosti (” <
17 a”?>1"). Pro kazdou moznost ukazte, Ze po piislusné zméné axiomu stéle
dostavame pravé KPR, nebo ukazte protipiiklad. Existuje celkem 8 moznosti
jak axiomy uvolnit, nékteré kombinace lze vytesit dohromady.
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